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Aukus, nebezpečná aliance
infokuryr.cz/n/2023/03/31/aukus-nebezpecna-aliance

Jejím deklarovaným cílem je čelit Číně, která se rychle

modernizuje, ale také čelit Rusku a Severní Koreji. Ve

skutečnosti jde o intervencionistický projekt ve službách

Spojených států, které se nevzdávají ztráty své hegemonie.

Pod společným praporem, že expanze globálního vlivu a vůdcovství

Číny ohrožuje její geostrategické zájmy, oznámili vládci Spojených

států, Spojeného království a Austrálie odvážný krok vpřed ve své

nově vytvořené vojenské alianci, spočívající v poskytnutí Austrálie

flotila ponorek s jaderným pohonem, iniciativu, kterou Čína

okamžitě odmítla, protože se domnívala, že má potenciál proměnit

tuto oblast světa v nové ohnisko války.

Na námořní základně Point Loma v San Diegu v Kalifornii se 13.

března sešli prezident Spojených států Joe Biden, Rishi Sunak ze

Spojeného království a premiér Austrálie Anthony Albanese a

dohodli se, že australské námořnictvo vybaví lodě s jaderným

pohonem, které budou postupně dodávat.
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Kromě americké armády má k této technologii, považované za

nejpokročilejší na světě, přístup pouze britské námořnictvo. Nové

australské ponorky budou moci operovat dále a rychleji a poskytnou

australskému námořnictvu možnost provádět útoky na velké

vzdálenosti proti potenciálním nepřátelům.

Jaderná expanze

Podle dohody budou členové australského námořnictva brzy

rozmístěni na americké a britské námořní základny, kde se naučí, jak

používat ponorky s jaderným pohonem.

Lídři těchto tří zemí v pondělí odhalili svůj plán na získání a rozvoj

těchto lodí v rámci bezpečnostního paktu Aukus (v angličtině zkratka

pro Austrálii, Spojené království a Spojené státy), který je považován

za protiváhu rostoucí vliv Číny.v Indo-Pacifiku. Podle dohody

Austrálie během 30. let 20. století koupí ze Spojených států až tři

jednoproudové ponorky třídy Virginia s možností nákupu dalších

dvou v případě potřeby, čímž se celkový počet zvýší na pět.

Čína okamžitě zareagovala a uvedla, že poskytnutí takových lodí

Austrálii a samotné vojenské alianci hrozí podkopáním regionálního

míru a zintenzivněním závodů ve zbrojení. Všechny tři země si podle

Číny udržují „zastaralou mentalitu studené války“. Přítomnost tohoto

arzenálu, dodal Peking, torpéduje snahy o dosažení dohod o nešíření

jaderných zbraní.

Škodí míru

“Program jaderných ponorek Aukus vyzařuje mentalitu studené

války a poslouží pouze k podpoře závodů ve zbrojení, podkopání

mezinárodního systému nešíření jaderných zbraní a poškození

regionálního míru a stability,” řekl mluvčí čínského zahraničí Wang

Wenbin na tiskové konferenci.
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Čínská mise při OSN kritizovala, že „ironií Aukusu je, že dvě jaderné

země, které tvrdí, že dodržují nejvyšší jaderné standardy, převádějí

tuny zbrojního obohaceného uranu do země bez jaderných zbraní,

čímž jasně porušují NPT (Smlouva o nešíření jaderných zbraní).

Vzhledem k důraznosti čínských prohlášení prezident Spojených

států hájil dohodu a řekl, že jejím cílem je posílit mír v

regionu. Ponorky budou mít „jaderný pohon“, nikoli jaderné zbraně,

zdůraznil Biden.

Intervenční projekt

Britský premiér Rishi Sunak ze své strany uvedl, že za 18 měsíců od

vytvoření aliance Aukus se problémy s udržením stability ve světě

zvýšily. „Ilegální invaze Ruska na Ukrajinu, rostoucí asertivita Číny,

destabilizující chování Íránu a Severní Koreje – to vše hrozí

vytvořením světa definovaného nebezpečím, nepořádkem a

rozdělením,“ řekl britský prezident.

Aukus je strategický pakt vytvořený v září 2021 k „obraně sdílených

zájmů“ tří anglosaských mocností v Indo-Pacifiku. Svou alianci

plánuje rozšířit do dalších oblastí obrany, od hypersonických střel po

umělou inteligenci.

Jejím deklarovaným cílem je čelit Číně, která se rychle modernizuje,

ale také čelit Rusku a Severní Koreji. Ve skutečnosti jde o

intervencionistický projekt ve službách Spojených států, které se

nevzdávají ztráty hegemonického postavení v této části planety a v

celém světě.

V tuto chvíli dochází k eskalaci militarismu a válčení ze strany

západních mocností a Spojené státy, které tento proces vedou, hrají

třístrannou válečnou hru s použitím výrazu používaného kulečníky:

zahájit válku na Ukrajině, vyhrožovat Číně pod záminkou obrany

Tchaj-wanu a přesunu jaderných arzenálů do Indo-Pacifiku,

strategické oblasti, která umožňuje Washingtonu strkat nos do této

části světa.
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